



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Wandsbek
Bezirksversammlung

Anfrage gem. § 24 BezVG (Kleine Anfrage) CDU Bezirksfraktion Wandsbek Sandro Kappe (CDU-Fraktion) Silke Bertram (CDU-Fraktion) Jörn Weiske (CDU-Fraktion)	Drucksachen-Nr.: 20-6135 Datum: 04.07.2018 Status: öffentlich
--	--

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

**Die 2.811 ohne Nachpflanzung gefällten Straßenbäume endlich nachpflanzen!
Wann teilt das Bezirksamt das Konzept und die Bilanz für 2017 mit?
Kleine Anfrage vom 04.07.2018**

Sachverhalt:

Auf Initiative der CDU-Fraktion (Drucksache 20-4970) wurde mit Drucksache 20-5016 interfraktionell beschlossen, dass das Bezirksamt gebeten wird, jeweils zum 1. Juni jeden Jahres eine Bilanz der gefällten und nachgepflanzten Bäume vorzulegen.

Weiterhin wurde das Bezirksamt Wandsbek mit dieser Drucksache bis spätestens Ende des 2. Quartals 2018 aufgefordert:

1. ein Konzept zu erarbeiten, wie die Bilanz zwischen Baumfällungen und – Nachpflanzungen innerhalb der nächsten 5 Jahre deutlich verbessert werden kann.

U.a. sollen

- 1.1 freie Standorte für Straßenbäume (z.B.: aus „Mein Baum-Meine Stadt“) zügig nachgepflanzt werden
- 1.2 weitere Standorte im Bezirk unter Einbeziehung der Regionalausschüsse gesucht werden

Am 04.07.2018, ein Monat später, liegen weder das Konzept noch die Bilanz vor.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung:

Vorbemerkung:

Die Bilanz der gefällten bzw. nachgepflanzten Bäume wurde aufgrund eines Büroversehens dem Ausschuss für Umwelt, Gesundheit, Verbraucherschutz (UGV) nicht im Juni 2018 zur Kenntnis gegeben. Das Bezirksamt wird den UGV in der ersten Sitzung nach der Sommerpause

zu beiden Themen unterrichten.

Dies vorausgeschickt antwortet das Bezirksamt wie folgt:

11.07.2018

1.) Warum wurde die Bilanz nicht zum 1 Juni 2018 für das Jahr 2017 vorgelegt?

Siehe Vorbemerkung.

2.) Wie überwacht das Bezirksamt derlei Fristen?

Die Beschlussumsetzung obliegt dem jeweiligen Fachamt. Siehe im Übrigen Vorbemerkung.

3.) Warum wurde das Konzept noch nicht dem UGV vorgestellt?

Siehe Vorbemerkung.

4.) Wann wollte das Bezirksamt die Bilanz vorlegen?

Siehe Vorbemerkung.

5.) Wurden der Umweltbehörde bereits die gefälltten und nachgepflanzten Straßenbäume für das Jahr 2017 mitgeteilt?

Das Bezirksamt pflegt die Daten kontinuierlich in das Baumkataster der BUE ein. Nach Kenntnisstand des Bezirksamtes führt die BUE die Bezirksdaten einmal im Jahr zusammen und führt ein Update des Gesamtkatasters durch.

6.) Wann wollte das Bezirksamt das Konzept vorlegen?

Siehe Vorbemerkung.

7.) Warum hat das Bezirksamt die Bezirksversammlung nicht über die versäumten Fristen und deren Gründe informiert?

Siehe Vorbemerkung.

8.) Wann werden der Bezirksversammlung das Konzept und die Bilanz mitgeteilt?

Siehe Vorbemerkung.

Anlage/n:

keine Anlage/n